LEVESTEDER - QUIZ

Arbeidsurk Zoo grundskole

QUIZ OM DYRS TILPASNINGER

Denne quiz handler om hvordan forskellige dyr har tilpasset sig for at overleve. | skal i
grupper gd pd opdagelse rundt i ZOO, hvor | kan finde svar pd alle spergsmdl. P& kortet
kan | se, i hvilket omréde | kan finde svarene pd de enkelte spargsmdl.
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Tjek om jeres besvarelser er rigtige, ved at udfylde prik til prik opgaven bagerst.

JZ For at kunne sté fast nér der 55 ‘
er is pé seen
1. Hvorfor har flamingoen O For at de ikke synker ned i 15 .
svemmehud mellem deres lange den blede mudderbund \
teeer? O For at kunne svemme : ’
. 30
hurtigere
=t )
O Fordi det er mere holdbart 32
2. Hvorfor er lomviens &g
spidst i den ene ende? O For at komme nemmere ud af 25
kloarken
& For ikke at trille ud af reden 9
_'/ $4 For at holde sand ude 17
3 H.vorf.or har k::melen lange O For at tiltreekke andre
gjenvipper, hdr i ererne og 22
kameler
neeseborene?
O For at holde varmen 8
4. Hvorfor har pungdyr i I Ungener lille og derved let at a1
modsaetning til andre pattedyr, fode
en fordel ved fedsler? O Fostret er stort og veludviklet 7
ved fedslen
O En nyfedt unge kan klare sig Ll
selv
O For at kunne breekke og spise 11
grene
> Hvorfo.r har d? Tasmanske A For at fleense ked og knuse 24
pungdjeevle sé skeerpe teender
og steerke kaeber? knogler
’ O For at kunne knuse
muslingeskaller
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O Den gari hi. 1
O Dengdrileeien hule. 8
6. Hvordan kan moskusoksen i Den har bade en ydre
holde varmen om vinteren? deekpels der holder sneen ude
. 26
og en indre uldpels der holder
pd varmen.
O For at skille sigud i
regnskoven
O For at se nuttet ud 13
(3 For at kamuflere sig i
36
regnskoven
8. Hvorfor har leoparden en lang O For at tiltreekke 18
hale? opmeerksomhed
&l Til at holde balancen 20
O Til at kle sig med 28
O Fordi det er bledt at ga péd 34
O Fordidenb fedder til at 56
9. Hvorfor har den rede panda pels or kl en bruger feddertiid
3 fodsdlerne? vaske sig
pa ' % For bedre at kunne holde pd
varmen
- 10.Hos den redfodede O For at den kan lebe hurtigt.
skovskildpadde, buer hannens 53
skold opad pd undersiden, Zl For bedre at kunne passe
hvorfor? ovenpd hunnens skjold ved 37
parring.
O Fordi den har sldet sig. 14
Zl At dyret er giftigt 42
11. Hvad betyder skrigende farver i
dyreverdenen? O At dyret smager godt 48
O Det kan bruges som e, 35
kamuflage '
m Side 3af 6
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O Freen 40
12. Hvilket andet dyr er .
dveerghjorten i familie med? O Hjorten 32
& Svinet Sl
¥ Ag-larve-puppe-voksen 19
. Hvordan gar sommerfuglen fra O Ag-voksen 6
unge til voksen?
O Ag-nymfe (lille voksen) - 23
voksen
Fordi den er sulten S4
14. Hvorfor’gober Fordi den har det for varmt 46
krokodillen?
Fordi den er treet 7

O Skelettets opbygning
15. Hvad har fugle og insekter til
feelles O Antal ben
3 De leegger =g
O Moskusoksen
16. Fra hvilket dyr stammer alle
tamme keer oprindeligt fra? O Jerseykoer
Uroksen
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Fordi den ser darligt

poter?

41
17. Hvorfor har sneuglen sa store # For at se byttedyr pa lang 45
. afstand
ojne?
16
O For at skreemme rovdyr
" Til at skreemme og slas
18. Hvad bruger ﬂgdhesten sine O Til at fl& ked og knuse 30
store taender til?
knogler
10
O Til at breekke tykke grene
O Til at skreemme og slds
S5
19. Hvad bruger okapien sin lange Til at plukke blade og skud
tunge til? hejt i treeerne. 43
O Til at imponere de andre 23
okapier.
O For at lebe steerkt
27
20.Hvorfor har isbjernen sd store D Fordidet er peent 50

For at svemme hurtigt og
krydse isen uden at bryde
igennem

Hvad kan jeg selv gere for at passe pa dyr i naturen?
Smid IKKE skrald i naturen, og hvis | ser noget, kan | hjeelpe dyrene ved at smide det i en

skraldespand.

Mange produkter, der kommer fra regnskoven. Nér | keber ind, sé prev at snakke med jeres

familie om, hvor tingene kommer fra.

Sluk lyset nadr man gdr fra et lokale, og brug mindre vand. Det virker fordi alt vand er i et
stort kredsleb, sd vores brug af vand her i Danmark pavirker faktisk vandet i Afrika.
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Tegneopgave — prik til prik
Hvert svar har én talkode tilknyttet.
Forbind punkterne med talkoderne der svarer til det svar du har valgt.

Rigtige talkoder: 15-9-17-31-24-26-36-20-2-37-42-51-19-46-12-4-45-29-43-49
SVAR: ZOO
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